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CADERNO 2

Neste caderno, ndo é permitido o uso de calculadora.
Duragdo: 55 minutos + 20 minutos tolerancia

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opcgdo correta.
Escreve na folha de respostas a letra que identifica a opcao escolhida.

7. Na Figura 4, estd colocado um tabuleiro retangular dividido em doze quadrados A B C D
geometricamente iguais, cujas linhas sdo 1, 2 e 3 e cujas colunas sao A, B, Ce D. 1
0 Alvaro tem dois discos distinguiveis apenas pela cor, um branco e um azul, que pretende >
colocar no tabuleiro, ndo mais do que um em cada quadrado. 3
De quantas maneiras diferentes pode o Alvaro colocar os dois discos no tabuleiro, se
pretender colocar os dois na mesma coluna e em quadrados adjacentes? Figura 4
Transcreve a letra da op¢do correta.
(A) 6 (B) 12 (©)16 (D) 24

8. Na Figura 5, estao representadas duas circunferéncias de centro em O, o pentagono regular [ABCDE],
cujos vértices pertencem a circunferéncia com maior raio, e o retangulo [UKL] !
Sabe-se que:
. F, I e J sao os pontos da circunferéncia de raio [ OE|;

. 1 e J sao os pontos de intersecao do segmento de reta [1J]
com a circunferéncia de raio [OE |;

+ 0 segmento de reta [!J] é tangente a circunferéncia de raio
[OH] no ponto /7 ;

+ 0 segmento de reta [KL] é tangente a circunferéncia de raio

[OE] no ponto D ;

« a amplitude, em graus, do angulo CGE é 94°;

Figura 5

- oponto G éo ponto de intersecao dos segmentos de reta [FC| e [EB].

8.1. Determina a amplitude, em graus, doarco AF .
Mostra como chegaste a tua resposta.

8.2. Admite agora que OH=3e HD=4,

Determina a medida da drea do retangulo [JJKL].
Apresenta todos os calculos que efetuares.
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0.

10.

Hlacl.

12.

13.

Resolve a equacao seguinte:
2-2x(2x—4)=5-T7x

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Admite que:
+ @ é umnumeros real negativo;
« b éum numero natural.
Qual das expressdes seguintes representa um ndmero positivo?

Transcreve a letra da opcao correta.

(8) a™*® (€) a®x(=2)” (D) @ x(-2)"

(A) a*

Na Figura 6, estdo representados, num referencial cartesiano, parte do grafico da fun¢do f e o quadrado
[04BC].

i v
Sabe-se que:

- f é uma funcao de proporcionalidade inversa (x> 0);

« oponto B é um ponto do gréfico da fungdo f;

- oponto 4 éum ponto do eixo das abcissas;

« o ponto C' é um ponto do eixo das ordenadas;

. (af(a)—Z)(af(a)+2):32, ( @ é um ndmero

. Figura 6
real positivo).

Determina a medida de perimetro do quadrado [OABC] .

Mostra como chegaste a tua resposta.

No colégio onde estuda o Alvaro, efetuou-se um inquérito sobre as linguas estrangeiras estudadas, no ensino

secundario, pelos encarregados de educacdo dos alunos.
Foram inquiridos todos os encarregados de educacao. Os resultados foram os seguintes:

+ 80% estudaram Inglés;
+ 40% estudaram Francés;
« 5% nao estudaram nem Inglés nem Francés.
Escolhe-se, ao acaso, um encarregado de educacao do colégio onde estuda o Alvaro.
Indica qual dos dois acontecimentos, 4 ou B, é o mais provavel:
A : «oencarregado de educacgdo escolhido ter estudado, no ensino secunddrio, Inglés e Francés»;

B : «o encarregado de educacdo escolhido ter estudado, no ensino secunddrio, apenas Inglés».

Mostra como chegaste a tua resposta.

Resolve a inequacdo seguinte.
x (4x-6)
3 2)

Apresenta o conjunto solu¢do na forma de intervalo de nimeros reais.
Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

S 08% - Bx?
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14. Admite que:

15.

« f éuma funcdo linear de dominio IR ;

« o0 ponto de coordenadas (p,—360000) ¢ um ponto do grafico da funcdo f ( pé um nuamero real

diferente de 0).

Determina f(—%) :

Ap

Na
do

Sabe-se que:

15.1

15.2.

15.3

resenta o resultado na forma de notagdo cientifica.

Figura 7, estao representados, num referencial cartesiano, parte \ ¥ /f
c

grafico dafuncdo f e otrapézio [4BCO].

. afuncdo f & uma funcdo quadratica definida por f(x) = ax’;
« oponto C é um ponto do grafico da fungdo [ ;

» oponto 4 éum ponto do eixo das ordenadas;

os segmentos de reta [OA4] e [BC] sao paralelos;

- oponto B ¢é o ponto de coordenadas (3,—2).

A B

. Admite que a medida da drea do trapézio [ ABCO] é 15.

Determina a expressao algébrica que define a fungdo f .
Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

Figura?

Admite que B é um ponto da mediatriz do segmento de reta [OR] (o ponto R ndo estd representado

na figura).

Qual das opgdes seguintes apresenta as possiveis coordenadas do ponto R ?
Transcreve a letra da opgdo correta.

(A) (-3-4) 8 (-3,2) © (3.2) (D) (6,—4)
. Em qual das opgdes seguintes estd representado o transformado do trapézio [ABCO] da Figura 7 por

meio de uma rotacdo de centroem B e amplitudea —270° ?
Transcreve a letra da opgdo correta.

(A) y (B) »
0 x |
[9) \ x
\\H“‘\_‘,__
(C) Y (D) v
O X
.
O X
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) 1
16. Admite que @ é um angulo agudo e cos” o —5 =0.

Qual é ovalorde fano?

Transcreve a letra da opcao correta.

22

(W = (8) % (©) 2 (D) 242
2

FIM DA PROVA

COTAGOES

Subtotal (Caderno 1) ... 40 pontos
3 pontos
8.
8.1. 5 pontos
8.2. 6 pontos
D wiw 6 pontos
10. .. 3 pontos
1l 6 pontos
L2.B & 5 pontos
135 . 7 pontos
1l4. . 5 pontos
15.
15.1. 5 pontos
15.2. 3 pontos
15.3. 3 pontos
16 . 3 pontos
Subtotal (Caderno2) .....ccviienennnnnenenens 60 pontos
TOTAL e 100 pontos
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